



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

МУЗЫКА ВОКРУГ НАС

Закончились концерты профессиональных и самодеятельных творческих коллективов, проводившиеся в рамках фестиваля «Зори Кузбасса», посвященного Дню шахтера и проходившего в нынешнем году в пятый раз. На представлениях побывало около 300 тысяч жителей Кемерова, Новокузнецка, Прокопьевска, Ленинска-Кузнецкого, Киселевска, Белова, Аянко-Судженска, Междуреченска, Мысков, Березовского, Юрги и поселка Малиновка — родина почина «Высокую культуру» — человеку и производству, одобренного бюро областного комитета КПСС. Концерты запомнились исполнительским мастерством прославленных артистов страны и музыкальных коллективов. Движение «Превратим Кузбасс в край высокой культуры» пополнилось еще одним событием.

Но не только гастролирующие коллективы вносят вклад в это благородное движение. 230 тысяч участников художественной самодеятельности области активно участвуют в культурной жизни Кузбасса. Растворяют хоровые и танцевальные коллективы, около шести тысяч человек входят в состав 708 вокально-инструментальных ансамблей. Распространение получили диктофоны как форма организации отдыха молодежи. Их выступления и программы собирают большие аудитории и оказывают определяющее влияние на формирование эстетических вкусов слушателей.

В области имеется ряд самодеятельных коллективов, которые работают вполне профессионально. Интересны программы вокально-инструментального ансамбля «Сибиряк». Промышленновского района Дома культуры. Все участники этого коллектива имеют музыкальное образование, обладают хорошим вкусом и высоким профессиональным мастерством. В программе ансамбль преобладают произведения советских композиторов и русские народные песни в интересной вокальной и инструментальной обработке.

В лучших коллективах звучат композиции из советских песен в аранжировке руководителей, создаются и свои произведения, оперативно откликающиеся на актуальные события в общественно-политической жизни страны и области. Так, например, 40-летию Победы посыпали свои новые работы «Баллада о планете Фазтон», «Поле боя» А. Сбитнева [ДК имени 60-летия ВЛКСМ г. Кемерово], военный цикл «Сибиряки. О. Зверьков» [ДКИ Кузнецкого металлургического комбината] посвящен новокузнецчанам, прошедшем через трудные годы войны. Их пример надо широко распространять.

Однако как в каждом новом деле, особенно массовом, в деятельности вокально-инструментальных ансамблей и диктофонов имеются серьезные недостатки. Часто они возникают стихийно. Среди руководителей ансамблей, а в основном они определяют репертуар этих коллективов, большая часть не имеет специального образования. В этом кроется одна из причин появления в репертуаре слабых в художественном отношении произведений самодеятельных авторов, а также песен, взятых из зарубежных радиопередач, кинофильмов, пластинок и магнитофонных записей. У некоторых исполнителей низка сценическая культура исполнения. В программах ансамблей мало произведений высокого гражданского звучания, советской песенной классики, лущащих образцов национального фольклора.

Чтобы поправить создавшееся положение, партийным, советским, профсоюзным, комсомольским организациям, учреждениям культуры необходимо разобраться с каждым вокально-инструментальным ансамблем и диктофоном, привести их аттестацию и паспортизацию. Приняты меры к оказанию помощи в подборе репертуара, укреплению подготовленными руководителями, улучшению репетиционной деятельности. Особое внимание надо обратить на ансамбли, действующие в системе общественного питания — в ресторанах и кафе, а также на те, что работают по месту жительства, в школах и профтехучилищах, лучше контролировать студии звукозаписи системы бытового обслуживания. Важно правильно подобрать и состав самых аттестационных комиссий, повысить ответственность руководителей учреждений культуры, трудовых и учебных коллективов за положение в ВИА и диктофонах, критически посмотреть на их назначения, контролировать музикальные передачи в местах открытия, пионерских лагерях, на спортивных базах, транспортной. Большую помощь в этом деле должныоказать областной научно-методический центр народного творчества и культурно-просветительской работы управления культуры облисполкома и Межрайонный комитет самодеятельного творчества облспографа, городские и районные репертурно-методические советы, институты культуры, музыкальные училища и школы на местах, профессиональные коллективы и базовые самодеятельные коллективы. В ходе Всесоюзного смотра самодеятельного художественного творчества следует пересмотреть и дополнить программы вокально-инструментальных ансамблей и эстрадных оркестров. В их репертуары должны быть включены произведения, прославляющие героям и подвиг советского народа в годы Великой Отечественной войны, песни о родном крае, мирном труде, о людях земли Кузнецкой.

В докладе К. У. Черненко на июньском [1983 г.] Пленуме ЦК КПСС говорилось о необходимости активно обобщать, отбирать все лучшее, появившееся в идеологической работе, и смело внедрять это новое в практику. В последнее время в ряде областей страны хорошо зарекомендовали себя культурно-спортивные комплексы, которые объединяют работу клубов, спортивных сооружений, библиотек и других учреждений культуры независимо от их ведомственной принадлежности. Решением обкома партии, исполнкома областного Совета народных депутатов и президиума облспографа у нас в области создано около ста культурно-спортивных комплексов. Возглавляют их, как правило, работники советских органов. В общественные координационные советы вошли представители партийных, профсоюзных, комсомольских, спортивных и других общественных организаций, трудовых коллективов.

Практика показывает, что только за счет такой организационной перестройки, которая не затрагивает существующую систему работы по месту жительства, не требует дополнительных затрат, увеличивается культурно-спортивное обслуживание людей,растет массовость участников художественной самодеятельности, улучшается качество проводимых мероприятий, появляются новые формы их проведения.

При этом надо иметь в виду, что главная задача советов — координация усилий всех организаций, призванных вести культурно-массовую и физкультурно-спортивную работу, а не подмена их функций. Повышается при этом и роль местных Советов народных депутатов как хозяев территорий в соответствии с решениями апрельского [1984 г.] Пленума ЦК КПСС, устраиваемыми ведомственными барьерами. Вся работа КСК должна строиться на основе перспективных планов, функциональных обязанностей. Объединение средств местных Советов и хозяйств на селе позволяет создать в короткие сроки материальную базу для развития культуры и спорта, особенно новых секторов, организованных недавно. При этом желательно использовать модульные строительные конструкции, которые предусматривают сооружение культурных комплексов с многопрофильным их использованием, в том числе и как спортивных залов.

Новое дело требует, естественно, своего осмысления, изучения, обобщения опыта, выработки рекомендаций по наиболее эффективному использованию имеющихся возможностей, и это надо делать немедленно. Необходимо всегда помнить, что рост культуры партия рассматривает как одно из средств успешного решения задач коммунистического воспитания советского человека.



УБОРКА КАРТОФЕЛЯ — ЗАБОТУ И ВНИМАНИЕ!

Завтра, 10 сентября, начинается массовая уборка картофеля. Труженики сел и деревень, посланцы городов и рабочих поселков, уберем важную продовольственную культуру быстро и без потерь!



На снимке: механизаторы М. М. Лукашов, Д. С. Некрасов, распахившие землю А. А. Бурков, О. И. Больщиков и начальник отряда И. Т. Шмидт на картофельном поле.

Юргинский район. Фото В. Грызлова.

Начало дружное

Посадки картофеля у нас в «Сидоровском» занимают почти такую же площадь, что и зерновые. Не случайно в народе его называют вторым хлебом. Нелегко досталось он нам нынче: затяжная холодная весна и позднее доядливое лето внесли свои коррективы в наши расчеты.

Первоначально мы хотели взять не менее 130 центнеров клубней с каждого из 640 закрепленных за бригадой гектаров. Такие наметки были основаны на многолетнем нашем опыте. Вот уже не один год берет наш колхозный урожай из сектора подряд на выращивание этой важной продовольственной культуры. В распоряжение бригады, которую возглавляет А. Ильин, поставлены тракторы, комбайны, сеялки, сортировочные машины, зернотехнические установки, а также тракторы для уборки картофеля.

Поэтому мы приступили ранней осени — 6 сентября. На

выделено восемь тракторов, 15 картофелекопаков, 13 комбайнов. Во время паузы мы пользуемся услугами других механизаторов, «всегда готовы прийти на помощь и наши шефы — металлурги Запсиба, у которых тоже немало нужной техники.

Поэтому к массовой колхозной уборке приступили ранней осени — 6 сентября. На

плантации вывели всю имеющуюся технику. Транспорт, выделяемый Западно-Сибирским металлургическим комбинатом, работает в две смены. С раннего утра до позднего вечера над картофельными полями стоят тысячи гул моторов. Днем идет уборка: за первые три дня картофель был выкопан более чем на двухстах гектарах. Готов приступить к массовой уборке картофеля.

В настоящих неблагоприятных условиях это особенно важно. Нужно сделать так, чтобы на плантациях Кузбасса не осталось ни одного неубранного клубня.

Ведь наша область производит почти четверть часть всего сибирского картофеля, который необходим и северянам, и жителям других мест, где он не растет или не уродился из-за засухи.

И. ШАЛАПЕНКО, картофелевод села Сидоровского района.

Новокузнецкий район.

Под новый урожай

К закладке семян картофеля под урожай будущего года приступили труженики села Ильиновка. 1300 тонн клубней надо заложить на хранение. Первые две тонны завезены в закрома.

С первых дней уборки семенных участков по-ударному работает агрегат комбайна В. К. Журавлевы и тракториста В. П. Нефедова. За два дня они выдали 26 бункеров картофеля.

Большую помощь хозяйству оказывают шефы — представители Кемеровского коксохимического завода.

Совхоз хорошо подготовился к массовой уборке второго хлеба. Сортировочный пункт, где работают 200 метров автотранспорта, готов принять и переработать до 200 тонн клубней за смену.

В. ПАВЛОВ, Кемеровский район.



ПОБЕДА ЖИВОТНОВОДОВ

Хозяйства Ильинского района досрочно выполнили план трех кварталов по производству продовольственных животноводства.

Эта победа достигнута за счет роста продуктивности доярного стада. В целом по району от каждой коровы получено 1768 килограммов молока, что на 97 килограммов больше, чем за это время прошлого года. Это дало возможность значительно увеличить продажу этого продукта государству.

Наибольший вклад в общий успех внесли животноводы колхоза имени Ленина. В этом хозяйстве тысяча коров. В основном за счет роста удоев они увеличили производство молока на 23 процента. Значительно обновили доильные стада и увеличили производство и продажу молока сельхозкооперации «Симбирский», «Новосибирский», «Ильинский», «Красный Яр» и другие. Подсчеты показывают, что до конца месяца район продаст сверх плана около 1300 тонн молока.

Перекрыт девятимесячный план продаж мяса. Его отгружен на временные пункты на 398 тонн, или на 22 процента больше, чем за это время прошлого года. Весомую прибыль дали колхозы имени Ленина, «Красный Путепроводец», сельхозкооперации «Святославский», «Воскресенский».

Животноводы района уверенно смотрят в будущее. Значительное обновление доярного стада, хорошая коровная база дают возможность и дальше наращивать производство продуктов животноводства.

(Корр. «Кузбасса»).

Ильинский район.

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о проведении очередных выборов народных заседателей районных судов РСФСР

В связи с истечением в октябре — ноябре 1984 года полномочий народных заседателей районных (городских) народных судов РСФСР Президиум Верховного Совета Российской Федерации принял решение о проведении очередных выборов народных заседателей районных (городских) народных судов РСФСР в октябре — ноябре 1984 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ.

Москва, 6 сентября 1984 г.

«Ни к селу, ни к городу»

Так называлась заметка, опубликованная 15 августа. Речь в ней шла о том, что из-за отсутствия дорог из города через Ильинскую деревню в период массовой вывозки зерна государству могут быть большие потери, поэтому что этот участок превращен в сплошной узел.

Председатель Ленинск-Кузнецкого райисполкома А. Журавлев в своем решении отметил, что «совместно с исполнительным комитетом сельсовета, администрации села, сельхозкооперацией и трактористами, которые вынуждены вывозить зерно из села, предприняты все меры для устранения опасности, связанной с тем, что из-за отсутствия дорог из города в село зерно не может быть вывезено».

Приятно, что Наконец-то две упомянутые организации нашли общий язык и превратили ничайную дорогу в дорогу дружбы.

При этом, как известно, в селе Ильиновка, где расположена деревня, нет ни одной улицы, ни даже тротуара.

Однако, несмотря на то что в селе есть зерносушилка, зерно не может быть вывезено из-за отсутствия дороги.

Сейчас в селе есть зерносушилка, но из-за отсутствия дороги зерно не может быть вывезено из-за отсутствия дороги.

Сейчас в селе есть зерносушилка, но из-за отсутствия дороги зерно не может быть вывезено из-за отсутствия дороги.

Сейчас в селе есть зерносушилка, но из-за отсутствия дороги зерно не может быть вывезено из-за отсутствия дороги.

Сейчас в селе есть зерносушилка, но из-за отсутствия дороги зерно не может быть вывезено из-за отсутствия дороги.

Сейчас в селе есть зерносушилка, но из-за отсутствия дороги зерно не может быть вывезено из-за отсутствия дороги.

Сейчас в селе есть зерносушилка, но из-за отсутствия дороги зерно не может быть вывезено из-за отсутствия дороги.

Сейчас в селе есть зерносушилка, но из-за отсутствия дороги зерно не может быть вывезено из-за отсутствия дороги.

Сейчас в селе есть зерносушилка, но из-за отсутствия дороги зерно не может быть вывезено из-за отсутствия дороги.

Сейчас в селе есть зерносушилка, но из-за отсутствия дороги зерно не может быть вывезено из-за отсутствия дороги.

Сейчас в селе есть зерносушилка, но из-за отсутствия дороги зерно не может быть вывезено из-за отсутствия дороги.

Сейчас в селе есть зерносушилка, но из-за отсутствия дороги зерно не может быть вывезено из-за отсутствия дороги.

Сейчас в селе есть зерносушилка, но из-за отсутствия дороги зерно не может быть вывезено из-за отсутствия дороги.

Сейчас в селе есть зерносушилка, но из-за отсутствия дороги зерно не может быть вывезено из-за отсутствия дороги.

Сейчас в селе есть зерносушилка, но из-за отсутствия дороги зерно не может быть вывезено из-за отсутствия дороги.

Сейчас в селе есть зерносушилка, но из-за отсутствия дороги зерно не может быть вывезено из-за отсутствия дороги.

Сейчас в селе есть зерносушилка, но из-за отсутствия дороги зерно не может быть вывезено из-за отсутствия дороги.

Сейчас в селе есть зерносушилка, но из-

